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До:  Зам.-председателите на УС на БЗС 

До:  Членовете на УС на БЗС 

До: Председателите на УС на РК на БЗС 
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До:  Членовете на КК на БЗС 

До:  Председателя на КПЕ на БЗС 

До: Деканите на Факултетите по дентална медицина 

До: Ръководителите на Катедри към Факултетите по дентална медицина 

 

 

  
 Уважаеми колеги, 
  

 Днес, 31.10.2023 г. в офиса на УС на БЗС се състоя съвместна среща между 

представители на Временна комисия, избрана от УС на БЗС във връзка с Наредба № Н-6 и 

представители на съсловието начело с  проф. Павел Станимиров, които в нарочно писмо 

бяха изразили своята позиция и желанието за широк диалог по тази тема. 

 На срещата присъстваха: доц. д-р Елка Радева, зам.-председател на УС на БЗС и 

председател на ККом на БЗС, д-р Валентин Павлов, зам.-председател на УС на БЗС и 

председател на КДППЗ на БЗС, д-р Константин Даков, зам.-председател на УС на БЗС и 

председател на КРЧ на БЗС, д-р Светослав Гачев, зам.-председател на КК на БЗС, д-р 

Мартин Найденов, член на УС на БЗС и председател на УС на РК на БЗС-Враца, д-р 

Георги Сойтариев, зам.-председател на УС на БЗС и председател на КИПНРД на БЗС, д-р 

Емил Сариев, член на УС на БЗС и председател на УС на РК на БЗС-Смолян, д-р Трифон 

Антонов, член на УС на БЗС и председател на УС на РК на БЗС-Пловдив, д-р Емилиян 

Манолов, експерт към КДППЗ на БЗС и член на Временната комисия за работа на ЛДМ с 

НЗИС, проф. Павел Станимиров, ръководител на Катедра по дентална, орална и лицево-

челюстна хирургия към ФДМ-София, д-р Божидар Кафелов, д-р Борислав Миланов, 

главен секретар на УС на БЗС, д-р Георги Габровски, зам.-председател на УС на БЗС, 

председател на КНА на БЗС и председател на Временна комисия за работа на ЛДМ с 

НЗИС. 

 В началото на срещата проф. Павел Станимиров направи кратка презентация, 

отнасяща се до сегашната ситуация и съществуващата нормативна уредба. Категорично бе 

изяснено обстоятелството, че съгласно нормативните актове съществува, единствено и 

само, възможността да бъде използвана системата на МКБ 10 и КСМП (Кодираща система 

на медицинските процедури). Това се обуславя от факта, че двете са посочени като 

Приложения 1 и 1а към Наредба 42 от 2004 г. с направени допълнения и изменения от 

2020 г. и публикувани в „Държавен вестник“.  

 В последвалата откровена и бурна на моменти дискусия бяха изяснени всички 

необходими фактори и обстоятелства, които трябва да бъдат съобразени, за да може да 

няма никакви ограничения като възможност за коректно отчитане на извършената от 

лекарите по дентална медицина дейност по съответните направления. Конструктивният 

диалог намери своя израз в постигане на съгласие и обединяване около позицията да бъде 

подготвено и връчено на предстоящата в 13.00 ч. среща с министъра на здравеопазването 

становище от името на избраната от УС на БЗС Временна комисия, което приложено 

прилагаме към настоящото.  
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 На състоялата се в кабинета на министъра среща взеха участие д-р Николай 

Шарков, д-р Георги Габровски, д-р Мартин Найденов, д-р Георги Сойтариев, д-р Трифон 

Антонов, д-р Константин Даков, доц. Елка Радева, доц. Тодор Узунов, д-р Емилиян 

Манолов, д-р Емил Сариев, д-р Светослав Гачев, д-р Валентин Павлов. От страна на МЗ 

присъстваха министъра на здравеопазването със свои 2-ма съветници, съветника на 

министър-председателя по въпросите на здравеопазването, представители на 

„Информационно обслужване“ и представители на информационен отдел на МЗ.  

 На срещата бяха представени проблемите пред нашето съсловие във връзка с 

въвеждането на НЗИС на ЛДМ от 01.01.2024 г.  

 След проведената дискусия министър Хинков пое ангажимент в следните 3 

направления: 

1. Да бъде сформирана експертна тристранна комисия под егидата на МЗ с 

представители на МЗ, Информационно обслужване и БЗС, която коректно да 

преведе и допълни за нуждите на ЛДМ влязлата в сила КСМП. 

2. Да бъде сформирана експертна комисия под егидата на МЗ, която да участва 

активно при изготвянето на медицинската документация за нуждите на 

съвременната дентална медицина. 

3. Синхронизиране на МКБ 10 и КСМП за нуждите на НЗИС съгласно 

Приложение 1 и 1а към Наредба 42. 

 Участниците в срещата се договориха да поддържат постоянен диалог и да работят 

съвместно за премахване на всички обструкции по темата. 

 Министърът пое ангажимент при въвеждане на системата да осигури тестов период 

за изчистване на евентуални грешки, несъвършенства и недостатъци на новата система. 

 

С уважение: 

      
Д-р Георги Габровски  

Зам.-председател на УС на БЗС 

Председател на КНА на БЗС       

Председател на Временна комисия за работа  

на ЛДМ с НЗИС 

 

 


